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Také v letošním roce mohli žáci 5. tříd partnerského regionu Plzeňského kraje z
Bjelovarsko-bilogorské župy strávit díky výměnnému programu „Letní škola“ v našem kraji
několik dní. Ve spolupráci se Gymnáziem a SOŠ Plasy pro ně byl připraven od 15. do 19.
června pestrý program, v němž se prolínalo poznání krás regionu s příjemným prožitím
volného času a nechyběly ani hry u koupaliště anebo rafty. Šlo již v pořadí o pátou
výměnnou návštěvu v PK, jíž se tentokrát zúčastnila skupina 26 žáků v doprovodu tří
pedagogů.

„Tento typ akcí je pořádán ve spolupráci se Svazem Čechů Chorvatsku, který má sídlo v krásném
lázeňském městě Daruvar. Pro prohloubení vzájemných kontaktů i poznávání to má velký přínos.
Proto Plzeňský kraj dlouhodobě zachování českých zvyků, tradic, kultury, rozšiřování znalostí
současného českého jazyka a mnoho dalších aktivit českých krajanů z Bjelovarsko-bilogorské župy
rád podporuje,“ říká statutární náměstek hejtmana Petr Vanka, který se 11. a 12. července
zúčastní „Dožínek“, největší krajanské akce v Daruvaru.

První letní pobyt žáků základních škol z partnerského regionu Bjelovarsko-bilogorské župy se v
Plzeňském kraji uskutečnil v roce 2019. Po covidu pak od 2022 se nadále konají tyto „letní školy“
každoročně, aby děti českých krajanů měly příležitost setkat se se současnou češtinou a svými
vrstevníky v České republice.

Svaz Čechů v Chorvatsku
Je nepolitická, samostatná organizace dobrovolně sdružených Českých besed, škol, menšinových
institucí, klubů a jednotlivců v oblasti kultury, vzdělávání, umění, vědy a sportu. Dnešní ústřední
instituce české menšiny v Chorvatsku je nástupcem někdejšího „Československého svazu“, který od
roku 1921 sdružoval krajany v tehdejším Království SHS. Činnost Svazu je bohatá a rozvětvená –
spočívá v různých akcích během celého kalendářního roku a je zaměřena na pěstování vlastní české
kultury, jazyka a zachování identity. Besedám a školám přitom pomáhají rady – školní, kulturně-
osvětová, divadelní, historická, vydavatelská, informační a hospodářská.

https://www.plzensky-kraj.cz/deti-z-partnerskeho-regionu-bjelovarsko-bilogorsk
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